
2023年江苏五年级数学期中测试卷 五年
级科学教学计划(大全8篇)

作为一位兢兢业业的人民教师，常常要写一份优秀的教案，
教案是保证教学取得成功、提高教学质量的基本条件。教案
书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇教案呢？下面是
小编为大家带来的优秀教案范文，希望大家可以喜欢。

中学植树节主题班会教案篇一

召开让“植树节与环境保护”主题班会，通过赞环境、忧环
境、护环境等形式，激发学生爱环境的情感，并要求学生从
我做起爱护环境，增强民族自豪感、自信心。

二：活动对象

x年级（x）班学生。

三：活动时间

3月13日。

四：活动过程记录

一、主持人宣布主题班队课开始。

1、同学们，地球是我们赖以生活的美丽家园，创建一个文明、
洁净的环境，保护地球，爱护地球是我们的责任。今天这节
班会课的主题是“植树节与环境保护”。同学们，你们知道
吗？四月二十二日是世界地球日，六月五日是世界环境日。
在我们中国，三月十二日是植树节。这些节日都是为保护地
球而设立的。



中华人民共和国成立以后，全国人民代表大会常务委员会第
五届第六次会议于1979年2月决定每年3月12日为植树
节，1984年9月六届全国人大常委会七次会议通过修改的《中
华人民共和国森林法》总则中规定：“植树造林、保护森林
是公民应尽的义务”，从而把植树造林纳入了法律范畴。先
让我们来听一听地球的自述吧。

2、地球自述：我是地球，说圆不圆，说方不方，是一个椭圆
形的球体。我的身上有海洋、森林、河流、山川、丘陵、平
原。我的内脏中有煤炭、黄金、白银等各种矿产，我是一个
生机勃勃的被绿色植物覆盖着的球体。地球是人类的母亲，
生命的摇篮。大约200万年前，当人类在地球上诞生时，这颗
行星为人类创造了充足的生存条件——陆地、海洋、森林和
空气。当时，地球被一层薄薄的淡蓝色大气所包围，晶莹透
亮，美丽壮观。

3、学生甲：我们祖国幅员辽阔，地大物博。有峰峦起伏的群
山，有波涛汹涌的大海，祖国的山河美丽极了！我们的家乡
景色优美，气候宜人。我们的学校，环境优美，是人才的摇
篮。我们为拥有这样可爱的祖国、家园、学校而感到自豪。

学生乙：可是，随着世界人口的增长，人们对自然资源的不
合理利用，造成了森林、草原、耕地的减少，生态的破坏、
环境的污染，导致环境质量的恶化。大地在呻吟，河流奏悲
歌。请听：大地、沙漠、海洋、森林的自述。

（1）大地：我是大地叔叔。水土流失，是当今人类面临的严
重问题，虽然它不像洪水那样凶猛，也不如地震那样强烈，
但是它却像癌细胞损害人的身体一样，我们中华大地水土流
失惊人，流失面积达50万平方公里，这真是悲哀。再听听沙
漠阿姨的话吧！

（2）沙漠：我是沙漠阿姨，我们是出现在人类文明以后，人
类是沙漠的制造者，对森林乱砍乱伐，是造成沙漠的主要原



因。现在最大的沙漠，曾经是一片绿洲，只是由于环境破坏，
才变成今天这种荒无人烟的情景。

（3）森林：大家好，我是森林伯伯。人类开始于我们森林，
是我们养育了人类，我们为人类提供了吃、穿、住，没有我
们，也就没有人类。然而人类掌握了火以后，就向自己的老
家进攻了，一棵棵参天大树倒下，动物们被吓跑了，鸟儿哀
鸣，猴子嚎叫。

海洋：同学们好，我是海洋姐姐，我们蔚蓝色的海洋是人类
的财富，但是今天的我们却被污染了，人们把石油和垃圾都
倒在了我们身上，给我们海洋带来了难以愈合的创伤。

4、学生丙：下面让我们再来听一听我班小卫士所了解的情况
吧。

学生1：一些工厂的烟囱向天空喷吐着浓烟。

学生2：焚烧垃圾产生的废气、汽车废气不断排放，黑烟弥漫。

学生3：工业垃圾、生活垃圾堆积成山，臭气难闻。

学生4：建筑工地尘土飞扬，空气异常混浊。

学生5：人类不断向江河、湖海排放污水，水质受到严重的污
染，很多鱼儿死去了。

5、学生甲：所幸的是“爱护人类的家园”已成为全球人民的
共同呼声，受到世界各国政府的重视。世界上越来越多的人
投入到植树造林的行列中。同学们，你们知道“植树节”是
每年的哪一天？（齐答：3月12日）

学生乙：我国政府也十分重视植树造林工作，在植树节那天，
很多国家领导人和孩子们兴致勃勃地种上了和平树，并祝愿



这棵长青树在和平美好的环境中茁壮成长。环境保护已被公
认，对人类有直接的重要性，关系到人类的生存，人们的环
保意识逐渐提高，许多青少年纷纷投入到了抢救地球的活动。
下面就请同学说说植树造林保护环境的事例吧。

（1）20xx年常州开始使用天然气，取代煤气，近些年市区拆
掉了大小锅炉和烟囱。节约了能源，净化了环境，促进了各
行各业的发展。

（2）常州保护太湖流域，限制污水排放，整治长江，波光映
晴的美是成为每一个常州人的骄傲。

（3）20xx年至20xx年，江苏省先后对太湖流域多条小流域进
行重点治理，让河流变清的目的。

6、学生甲：正因为人们能自觉投身于植树造林植树造林保护
环境的'伟大事业中去，所以我们才能生活在天长蓝，水长碧，
山长青的优美环境中。劳动最光荣，让我们用勤劳的双手美
化我们的环境。请听歌舞表演：《劳动最光荣》。

为了让天空明净，河水清澈，让地球妈妈青春常在，请同学
们为环境保护献一计。

学生献计：

学生1：中学生应该认真上好环境教育课。

学生2：我提议我们向社会发出一份“植树造林”的倡议书。

7、爱护地球母亲，要从小事做起，从我做起，从现在做起，
请大家谈谈准备怎么做？

学生1：我要多看有关环保知识的书，用知识武装头脑。



学生2：劳动最光荣，我要用勤劳的双手美化我们的环境。

学生3：我从现在开始，要爱护花草树木，保护有益动物。

学生4：我从实际出发，不随地吐痰，不乱扔果皮纸屑。

学生5：我要坚决与破坏环境的坏人坏事做斗争。

学生6：积极参加治理环境的活动。

学生7：开展爱鸟周活动。

学生8：购买商品时，购买绿色食品，少用一次性软包装盒的
饮料。

8、同学们，我们班中哪些同学在爱护地球、保护地球方面做
得比较好呢？指名说一说。给这些同学热烈地鼓掌。

五、班主任讲话。

六、宣布活动结束。

中学植树节主题班会教案篇二

活动目的：结合学校"创新素质实践行"的活动，教育学生爱
护花草树木和动物，培养学生初步的环保意识。

活动形式：舞蹈、小品、表演唱、朗诵、讨论

准备过程：各种头饰、绘画作品

活动过程：

主持人：同学们，你们喜欢绿色吗?为什么?你们知道我们的
周围有什么是绿色的吗?



今天我从绿色王国请来了几位好朋友来参加我们班的主题班
会，你们欢迎吗?

小草：我是绿色的小草，我为大地妈妈披上了绿衣装，使我
们的地球更加美丽。

小树：我是绿色的小树，我给人们带来新鲜的氧气，防风沙
防洪水都有我的一份功劳。

小青蛙：我是绿色的小青蛙，农民的庄稼离不开我，我和我
的动物伙伴也离不开你们的爱护。

主持人：今天我还从森林电视台请来一名大名鼎鼎的小记者。

小记者：大家好!今天我会在主题班会上对你们进行采访。

小草：今天我的小伙伴们要给大家说说心里话。

主持人：好!我们一起听听他们说些什么。

(诗朗诵《小小草》)

小记者：听了小草的心里话，你又想对小草说些什么?

(采访同学)

主持人：小草是我们绿色家园的一员，大家可要记住，路边
的小草是我们的好朋友，千万别去踩坏它哟!

主持人：咦，这几棵小树怎么愁眉苦脸的?

小树：有几个小朋友不懂得爱护他们，让他们受到了伤害，
我们去看看。

(小品《受伤的小树》)



小记者：你们认为这几个小朋友能做的对吗?为什么?

(采访同学)

小树：现在有越来越多的小朋友能爱护我们了，给我们浇水，
为我们松土，不摘我们的枝叶，不在我们的身上乱刻乱画，
我真高兴啊!为了感谢你们，我的松树伙伴带来了一个精彩的
节目，请大家欣赏。

(舞蹈《小松树》)

(传来青蛙的哭声)

主持人：是什么声音?我们快去看看。

(小品《快帮我们讲讲话》)

小青蛙：今天我还带来了几位我们的动物朋友，同学们你们
认识吗?

(金丝猴、大熊猫、梅花鹿、小企鹅自我介绍)

小青蛙：谁愿意保护我们，做我们的好朋友?

(表演唱《找朋友》)

(展示绿色家园的绘画作品)

主持人：请班主任老师讲话。

班主任讲话

主持人：让我们和绿色王国的朋友一起唱起来，跳起来吧!

(合唱《找朋友》)



主持人、小草、小树、小青蛙、：一(1)班"绿色家园"主题班
会到此结束，谢谢各位老师。

中学植树节主题班会教案篇三

男：敬爱的爷爷奶奶、叔叔阿姨

女：亲爱的同学们

合：大家下午好！

女：春天象是一支五彩的画笔，它把小草画成了绿色。

男：春天象是一位优秀的通讯员，它把春的讯息报告给了我
们。

女：春天是万物复苏的季节，嫩绿的小草探出了头，美丽的
花朵露出了笑脸。

男：今年的3月12日是我国的第xx个植树节，让我们在这充满
生活气息的春天，一起植树护绿，让小树和我们一起茁壮成
长。

女：下面我宣布20xx年“红领巾成长林里忆成长”活动现在
开始！

男：全体立正，鼓号队奏乐，出旗、敬礼！

女：唱队歌！

女：尊敬的各位领导、各位老师。

男：敬爱的爷爷奶奶、叔叔阿姨。



女：亲爱的同学们，今天，首先感谢大家一起来到这里共同
参与这次认养护绿活动。曾记得，20xx年的3月12日，社区在
区工委领导的关心下，与社区附近中小学校共同创建了《红
领巾成长林》道德教育实践基地。三年多的时间里，我们少
先队员与社区的爷爷奶奶、叔叔阿姨们经常开展形式多样的
植树护绿、养绿活动。

女：下面，让我们以热烈的掌声向他们的到来表示热烈的欢
迎！

男：接下来请少先队员代表为他们佩戴红领巾。有请！谢谢！

女：老师们，同学们，今年为了进一步发挥《红领巾成长林》
的教育功能，我们把活动的主题确定为“成长林里忆成长”，
本次活动由区办事处主办，社区党支部、中心校以及外国语
学校共同承办，通过多种形式回忆总结三年来红领巾成长林
的教育作用与教育成果，以增强学生、居民环保意识、生态
意识，为我市创建省园林城市再作贡献。

男：首先欢迎出席全国少代会的代表张同学发言。（谢谢张
同学的精彩发言）

女：下面欢迎学生代表发言。

男：接下来欢迎小学学生代表发言。

男：三年来，我们街道各学校的学生和社区居民一起手牵手，
心连心，坚持经常开展植树护绿、养绿系列活动，让我们自
己的家园天更蓝了，水更清了，树更绿了，人们的生活更美
好了。不仅如此，我们的“红领巾成长林”活动还吸引了城
东小学孪生姐弟和爷爷祖孙三代人一起来这里爱绿植绿护绿，
下面欢迎城东小学双胞胎姐妹发言。

女：下面让我们用热烈的掌声有请中心校校长讲话。



男：谢谢校长热情洋溢的讲话，他的讲话让我们进一步认识
了植树造林的重要意义。

男：接下来有请社区党支部书记张同志宣布“成长林里忆成
长”学生征文活动获奖名单。（获奖学生的奖品请各校校长
活动仪式后到社区居委领取）

女：下面请小学少先队副大队长杜同学宣读《植绿护绿倡议
书》。

男：下面欢迎市关工委主任、团市委书记区办事处书记，为
各学校“红领巾成长林”护绿区举行授牌仪式。（谢谢）

结束语：

男：敬爱的爷爷奶奶、叔叔阿姨，

女：亲爱的同学们，我们相信，本次活动将进一步提高我们
爱树植树、保护环境的意识，有力地增强我们创建省园林城
市的信心。

植树造林是一项功在当代、利在千秋的伟大事业，因此，爷
爷奶奶、叔叔阿姨们，为了让我们的家园拥有更多的绿色，
让我们拿起工具一起来植树吧！

男：下面我宣布20xx年红领巾成长林活动仪式到此结束，有
请各位领导、叔叔阿姨、爷爷奶奶与我们一起行动起来植树
护绿！谢谢大家！

中学植树节主题班会教案篇四

一、班会目的：

通过主题活动使学生意识到地球已被人类自身损害了，唤醒



同学们的环保意识。提高学生投身环保，防止污染的自觉性，
培养学生的社会责任感。

二、班会准备：

录音带、小品、歌舞、废电池

三、班会过程：

甲：茫茫的宇宙中有一个美丽的星球，它就是我们生活的家
园―――地球。

乙：曾几何时它是那样的美丽，绿色的森林、欢歌的鸟儿、
奔跑的野兽，让我们在一条大河的波浪里重温它的美丽吧！

甲：请听歌曲《一条大河》

甲：我们的地球家园曾经是那样的生机勃勃，可现在它却千
疮百孔。

乙：人们砍光了森林；填平了湖泊，终于水灾爆发了，沙尘
暴来了，地球变暖了。

甲：今天我们在一起只想告诉大家：地球是我们赖以生存的
家园，我们要好好善待它。请听配乐诗朗诵《地球，我的母
亲》。

甲：地球，我们的母亲，如今它却遭受着日益严重的危机，
同样有着波浪的大海边，今天有发生了什么故事呢？请看短剧
《哭泣的美人鱼》。

甲：多么悲惨的故事，但愿这样的悲剧以后再也不要发生了。

乙：在人类文明的号角声，大地母亲的乳汁正在一天天枯竭，
她的秀发――森林被人类剃光了；她的血液――河流被人类



污染了。我们仿佛听到了地球的哭泣。（现代歌舞《地球妈
妈在哭泣》）

乙：人类一度贪婪地用着、浪费着地球所给予的一切，从不
珍惜，像一个被宠坏的孩子，为所欲为。终于有一天发现，
一切已发生了变化。请看小品《防毒面具》。

甲：地球已向我们发出了警告，我们只有立即行动起来，保
护我们的家园。请听我们同学的声音。（由班长宣读收缴废
电池倡议书）

乙：前段时间我们向大家提出了收集废电池的设想，同学们
也纷纷行动起来了，让我们比一比，看哪个小组收集的废电
池最多。

（以小组为单位，收缴废电池。由老师给数量最多的`小组颁
发环保卫士奖）

甲：我们虽然生活在钢筋水泥的森林里，

乙：但我们向往绿色的森林，小鸟的歌唱。下面让我们看看
我们的同学为我们的明天设计了怎样的家园。

（个小组展示自己设计的设计图，由同学组成的评审团评审，
重点考虑生态、环保等因素）

甲：春天到了，

乙：又是一个放风筝的季节。

甲：我们放飞希望，愿这希望飞到城市和乡村，

乙：根植在每个人的心里。

齐：愿这希望使我们地球人手相扶，心相连，共同缔造地球



家园美好的未来。

相关知识

中国植树节的由来

3月12日，是中国的植树节。

中国的植树节，因时代的演变，先后作了三次改定。

孙中山是中国近代史上最早意识到森林的重要意义和倡导植
树造林的人。辛亥革命后，民国4年（19），在孙中山的倡议
下，由农商部总长周自齐呈准大总统，以每年清明节为植树
节，指定地点，选择树种，全国各级政府、机关、学校如期
参加，举行植树节典礼并从事植树。经当年7月21日批准后，
通令全国如期遵照办理。

民国（1928年）北伐完成后，4月7日由国民政府通令全
国：“嗣后旧历清明植树节应改为总理逝世纪念植树式”，
民国（1929年）2月9日农矿部又以部令公布《总理逝世纪念
植树式各省植树暂行条例》16条。而国民政府行政院农矿部
长易培基遵照孙中山先生遗训，积极提倡造林，于民国
（1930年）2月呈准行政院及国民政府，自3月9日至15日一周
间为“造林运动宣传周”，于12日孙中山先生逝世纪念日举
行植树式。北方地区以3月初旬，寒气未消，还不适于栽树之
故，特规定植树式仍于3月12日举行外，造林宣传运动周延至
清明节行之。并由该部公布《各省各特别市各县造林运动宣
传周办大纲》7条，以便全国照办。

中华人民共和国成立后，1979年2月在第五届全国人民代表大
会常务委员会第六次会议上，林业总局局长罗玉川提请审议
《森林法（试行草案）》和对“决定以每年3月12日为我国植
树节”进行说明后，大会予以通过。1981年12月13日，五届
全国人大四次会议讨论通过了《关于开展全民义务植树运动



的决议》。从此，全民义务植树运动作为一项法律开始在全
国实施。次年，国务院颁布了《关于开展全民义务植树运动
的实施办法》。

我国幅员辽阔，气候差异较大，各地适合植树的时间也不相
同。因此，许多省市还规定了自己的植树日、植树周、植树
月。

中学植树节主题班会教案篇五

主持人1：春天在哪里？

主持人2： 春天在草丛里

主持人1：春天在红花里

合：春天在青翠的山林里， 一（1）班“今天来植树，明天
的绿色”主题班会现在开始。

讲植树节的来源，掌声有请.

主持人2：谢谢戴老师精彩的讲解，接下来请大家说说植树对
我们生活的影响，或是你感受到它所带给我们的好处.请同学
们举手发言。

1）清新我们的空气。

2）益眼。

3）遮阴挡雨。

4）防止水土流失。

主持人1：看来同学们都清楚植物的重要性，那请大家想一想，



说一说，我们平日要怎么样对待树木，才能让树木更好地为
我们健康生活服务.请同学们举手发言。

1） 自身不采摘花木。

2）帮助身边的人停止破坏树木。

3）多植树种花。

主持人2：非常好，接下来有请xx同学为大家朗诵，掌声有请

主持人1： 是的，鲜花是我们的，小鸟也是我们的，整个地
球都是我们的，我们应该象爱护我们的爹娘那样爱护我们的
地球，做好植树就是送给地球最好的礼物.

主持人2：南泥湾就是植树造就的一个神化，大家齐动手，荒
山变良田。

主持人1：请大家欣赏黎一娴同学带来的和。

主持人2：黎一娴同学的弹奏真动听。每个人都多种一颗树，
那么我们地球就会增加了13亿颗树木，大家想象一下，我们
的地球是不是更美呀.

主持人1：接下来是我们的有奖问答，答对了的同学可以上台
领精美的小礼物哦，请大家安静. （下面的问题主持人轮流
提问）

1）中国的植树节是每年的什么日期？（新历3月12日）

2） 植树节是纪念那个伟大人物的节日？（孙中山）

3）过了植树节的这一天，还可以种树吗，还要保护树木吗，
为什么？



4）植物呼吸时吐出什么物质让我们身体感到舒服？（氧气）

5）每年最好的植树季节是什么季节？ （春天）

6）每一天最好的浇水时间是什么时间，为什么？

7）全世界有多少个国家已经确立了植树节.（50多个）

8）你种过第一棵树（或花草）了吗，接下来你准备在哪种下
你的第一颗，或是第二颗

主持人2：大家都很积极发言，对植树的热情也随着高涨，接
下来有请xx同学表演群口相声 ，以表达大家此时此刻的心情.
掌声有请！

中学植树节主题班会教案篇六

地点：二年级（2）教室

主持人：徐英

参加人：本班全体学生

内容：

一、出示植树节的标志并讲解其含义

1。树形，表示全民义务植树3至5棵，人人动手，绿化祖国大
地。

2。“中国植树节”和“3。12”，表示改造自然，造福人类，
年年植树，坚韧不拔的决心。植树节主题班会3。五棵树可会
意为“森林”，由此引伸连接着外圈，显示着绿化祖国，实
现以森林为主体的自然生态体系的良性循环。



二、植树节的起源

我国古代在清明时节就有插柳植树的传统，但清明的习俗不
止是植树一个，清明也还不是法定的植树节。近代法定的植
树节则起源于美国。1872年美国内布拉斯加州决定自1885年
起，每年4月22日为州植树节，以后美国各州以至世界各国根
据其地理位置和气候条件确定各自的植树节。3月12日，是中
国的植树节。中国的植树节，因时代的演变，先后作了三次
改定。

孙中山是中国近代史上最早意识到森林的重要意义和倡导植
树造林的人。辛亥革命后，民国4年（1920），在孙中山的倡
议下，由农商部总长周自齐呈准大总统，以每年清明节为植
树节，指定地点，选择树种，全国各级政府、机关、学校如
期参加，举行植树节典礼并从事植树。经当年7月21日批准后，
通令全国如期遵照办理。

日农矿部又以部令公布《总理逝世纪念植树式各省植树暂行
条例》16条。而国民政府行政院农矿部长易培基遵照孙中山
先生遗训，积极提倡造林，于民国19年（1930年）2月呈准行
政院及国民政府，自3月9日至15日一周间为“造林运动宣传
周”，于12日孙中山先生逝世纪念日举行植树式。北方地区
以3月初旬，寒气未消，还不适于栽树之故，特规定植树式仍
于3月12日举行外，造林宣传运动周延至清明节行之。并由该
部公布《各省各特别市各县造林运动宣传周办大纲》7条，以
便全国照办。

中华人民共和国成立后，1979年2月在第五届全国人民代表大
会常务委员会第六次会议上，林业总局局长罗玉川提请审议
《森林法（试行草案）》和对“决定以每年3月12日为我国植
树节”进行说明后，大会予以通过。1981年12月13日，五届
全国人大四次会议讨论通过了《关于开展全民义务植树运动
的决议》。从此，全民义务植树运动作为一项法律开始在全
国实施。次年，国务院颁布了《关于开展全民义务植树运动



的实施办法》。我国幅员辽阔，气候差异较大，各地适合植
树的时间也不相同。因此，许多省市还规定了自己的植树日、
植树周、植树月。

三、植树节植树趣闻

几百年前，南斯拉夫就制定了一项法律，规定每对新婚夫妇，
必须先种植油橄榄树70株。日本鹿儿岛等一些地区也有新婚
夫妇要植树的规定，树旁立碑写明姓名和婚期，植后50年方
能砍伐，届时植树夫妇可举行结婚50周年庆祝活动。

印度尼西亚爪哇岛法令条文规定，第一次结婚要种树2棵，离
婚的要种5棵;第二次结婚必须种树3棵，否则不予登记。

添车种树，在日本有一项特殊的规定，凡是私人增添一辆汽
车，必须植一棵树。这是因为，每辆汽车每年要排出大量有
毒的碳氢化合物，还要发出噪音，而树木则是天然的“消毒
员”和“除音器”，所以必须种树。

添丁种树，在非洲坦桑尼亚的许多地方，有一种“添丁植
树”的风俗，即谁家生了孩子，便把胎盘埋在门外的土地里，
并在那里种上一棵树，表示希望孩子像树一样茁壮成长。

家庭树，波兰的一些地方规定：凡是生了小孩子的家庭均要
植树3株，称之为“家庭树”。

树木银行，为了防止建筑工程毁坏树木，日本开办了“树木
银行”。凡

施工单位，必须把清理场地挖出来的带根树木及时存入“树
木银行”，在工程结束后，该单位必须及时把树木取出来栽
上，以保持原有的绿化面积。

四、植树带来的好处：



1。请几位同学谈谈对校园环境的评价。

2。说说学校在绿化方面做了哪些方面的努力。

4。宣读有关人人们征服地球、利用地球、破坏地球的有关资
料。

5。说说森林的好处。为此，我们必须植树造林，“种下明天
的绿色”。

6。动手画画自己心中的小树，给自己的小树起名字。

鼓励进行植树活动（回家与家长一起植树）。

7。班主任做总结

五、总结

通过这次活动我们可以扩大这个植树活动的参与度和让同学
们也为环保为绿化出一份力，让更多的同学参与到我们的环
境保护活动中来，从而加大环保绿化的宣传力度。

中学植树节主题班会教案篇七

1、让学生在活动中了解开展研究的一般步骤，懂得获取知识
的途径是多样的。

2、通过各种渠道，培养学生主动发现问题并解决问题的态度
和能力。

3、学生通过自主调查，了解植树节、树和森林资源等方面的
有关知识，让学生初步养成良好的环境保护意识，明白植树
造林的意义，培养社会责任心和责任感。



4、利用各种学科资源，实现多种知识的整合，培养学生的科
学素质和合作精神。

活动前准备：

1、学生自由分组，民主选定组长，一共分为四个小组：

我是小小资料员——资料组

校园树木知多少——实地考察组

我为家乡添绿色——绿色行动组

我为植树做宣传——宣传推广组

2、各组讨论研究制定活动计划，教师适当指导。

3、小组对照活动计划开展活动。

活动过程：

一、导入

3.12植树节即将来临，为了使我们的环境更加优美，生活更
加惬意希望我们每位同学都参与植树节护绿、养绿系列活动，
为美化、净化环境尽一份力。

二、交流展示

(一)我是小小资料员――资料搜集

2、整理归类，进行交流：我知道——

3、将收集的资料分类、整理，制作卡片或手抄报。



师评价，提出建议

(二)校园树木知多少——实地调查

1、观察、调查校园内的树木，了解其名称、数量、主要分布
地点，并拍照;

2、设计调查表格，统计;

3、利用网络、图书等资源收集各种树木的信息，制作名片;

4、我们的发现和思考。

师评价，提出建议

(三)我为植树做宣传——宣传推广

1、介绍植树节主题黑板报;

2、介绍搜集与设计的宣传标语;

3、介绍小组合作完成的植树节主题手抄报;

4、宣读植树节倡议书。

师评价，提出建议

(四)我为家乡添新绿——绿色行动

1、植树实践活动回顾

(1)“植树活动过程剪影”展示

(2)说一说：植树的方法与技巧



(3)“我与小树苗合影留念”展示

(4)“今天我植树了”体验作文交流

2、师评价，提出建议

三、活动小结与延伸

同学们在这次“快乐的植树节”实践活动中，参与活动的热
情高，活动的形式丰富多彩，活动的成效非常显著。本课题
具有较强的现实意义，在实践活动中同学们能积极主动地发
现问题，研究问题，解决问题;搜集、处理、整合相关资料的
能力得到了加强;同学们的合作、创新意识得到了培养，希大
家再接再厉，不断充实提高，搞好每一次综合实践活动。

中学植树节主题班会教案篇八

一年一度的3.12植树节到来了，为此，我们策划了一节植树
节主题班会活动，如下是3.12植树节主题班会活动主持词内
容：

女：春天象是一支五彩的画笔，

它把小草画成了绿色，

脱去了它的黄色外衣。

男：春天象是一位优秀的通讯员，

它把春天的到来告诉给了农民，

使农民又忙了起来。

女：春天象是一只领头燕，



它把在南方的燕子带回了北方，

使燕子又回到了故居。

合：啊!这真是一个美丽的`春天!

男：

春天是万物复苏的季节，嫩绿的小草探出了头，美丽的花朵
露出了笑脸，世界各国的小朋友都会用自己勤劳的双手装扮
春天。今年的3月12日是我国的第24个植树节，让我们也在这
充满生活气息的春天里，栽种树苗，让小树和我们一起茁壮
成长。请听小合唱《快快长》。

女：啊，春天来了，

一切都生机勃勃。

男：啊，春天来了，

小动物又出来活动了。

合：啊，春天来了，

我们能享受雨露的滋润了。

啊，春天来了，

大家可以到大自然里尽情的欢笑、歌唱、舞蹈了。

女：请欣赏芭蕾舞：《春来了》

女：春天来了，

男：春天来了，



合：春天来了!

男：同学们，我们能为大自然做些什么呢?

小品：

1、我能节约用水，对浪费水的行为深恶痛绝，我多次关掉哗
哗流着的自来水，并对毫不在乎浪费水的伙伴提出批评。

2、我喜欢吃口香糖，多次想戒掉这个习惯，可目前还做不到，
但是我能把吃完的口香糖包起来扔到垃圾桶里。

3、我爱惜纸张，不能容忍一张好端端的白纸被人乱写一通扔
掉。

4、我不随便乱扔垃圾，一是为了保持有教养的个人形象;二
来知道乱扔垃圾会带来许多后果，比如弃在森林里的塑料袋，
自然界没有降解能力。

5、我还知道废电池里含有大量有害物质，需要收集起来处理，
我会把它送到商场废旧电池回收箱里。。

6、我难以避免地经常用一次性木筷吃饭，内心受良知谴责，
可无力反抗。我主张，聚会的时候各自带上自己的筷子。

7、我种过树，对一切绿色的植物有感情。我曾经因为自己种
的一株向日葵被毁坏，还大哭了一场。

8、我崇敬在环保方面身体力行的人，他们上街买菜总是用菜
篮子和布袋子，这是很自觉的行动，我同样赞赏。我乐于从
事有关环境保护的宣传报道，我认为这也是对环保的贡献。

女：同学们，相信你们会比我们做的更好!看，有的同学已经
开始行动了，他们利用课余时间，收集了许多的废旧物品，
请他们派代表送到前面来。



中学植树节主题班会教案篇九

甲：508班＂呼唤绿色的明天＂主题班会现在开始！

乙：同学们，你们知道吗？四月二十二日是世界地球日，六
月五日是世界环境日。在我们中国，三月十二日是植树节。
这些节日都是为保护地球而设立的。

甲：地球是我们人类共同的家，是我们唯一可以生存的星球。
请全体同学朗诵《我们的星球》。所有人：在这寒冷的宇宙，
有一座星球花园。唯独这里森林喧嚣，把飞翔的鸟儿召唤。
唯独这里百花争艳，青青的草地开着铃兰。唯独这里一只只
蜻蜓，惊奇地注视溪水潺潺......请珍惜我们的星球要知道
在茫茫宇宙之间，第二个这样的花园，至今还没有发现。

乙：地球是人类的母亲，生命的摇篮。大约200万年前，当人
类在地球上诞生时，这颗行星为人类创造了充足的生存条
件——陆地、海洋、森林和空气。当时，地球被一层薄薄的
淡蓝色大气所包围，晶莹透亮，美丽壮观。

甲：本世纪以来，人们只顾蛮横地征服自然，蛮横地向自然
界索取，使得地球再也无法忍受，不得不敲响惩罚的警钟。
于是自然灾害不断袭来：气候变暖、土地沙化、森林锐减、
物种灭绝、垃圾成山、水源污染、酸雨肆虐，臭氧层破
坏......

乙：地球的危机，就是人类自身的危机。如果我们对保护地
球、保护环境仍然不重视，那么，历史将不会原谅我们，地
球将给予我们更严厉的惩罚。

甲：为了全人类的生存，请拯救地球吧！科学家们提出让森
林拯救地球。这里请听孟菲同学讲《森林与风沙》的故事。
孟菲：在古巴比伦时期，有一个强大的国家，国土上有大片
的草原和森林。人们生活在地肥水美、鸟语花香的环境中，



过着幸福的生活。国王下令：每砍一棵树，都要栽下新的树
苗！有一天，王子在树林里玩耍，不小心损坏了一株小树苗。
国王知道后，狠狠地处罚了王子，王子很不服气。王子当上
国王后，下令砍下所有的树木，为他建造高大华丽的宫殿，
让全世界都知道他至高无上的尊严！于是一片片森林被毁坏，
国王的宫殿建成了。那宏大的规模，华丽的装饰在当时是独
一无二的，他陶醉在豪华的生活中。可万万没想到，由于森
林被破坏，引来了风沙，造成了大量的水土流失。这片美丽
的土地，终于被风沙吞没，变成了一片大沙漠，这个强大的
国家从地球上永远地消失了。

乙：故事听完，留给了我们深深的思考，大家想想森林对保
护地球到底有那些好处？（结束后）。

甲：1998年夏季我国发生的特大洪灾是不是与乱砍乱伐森林
有关系？全班分成四个小组进行讨论，每个小组推选一名代
表进行发言，讨论时间5分钟，4个小组代表发言约5分钟。现
在让各个小组讨论一下。

乙：大家发言很好，让杨知瑜给我们谈谈。杨知瑜：森林被
人们称为＂绿色的金子＂，具有净化空气的作用；＂大自然
的总调温室＂，具有调节气候、杀菌抗病作用；是＂人类环
境安全的堡垒＂，具有保持水土、防风固沙、等许多作用。
如果森林遭到破坏，会导致许多自然灾害的发生。在1998年
夏季我国发生的特大洪灾与乱砍乱伐森林有一定的关系。现
在西部大开发实行退耕还林就是保护地球，维持生态平衡。

甲：但1950年以来，四、五十年间全球有一半以上的森林消
失，实在令人痛心和担忧。为此，（清明节扫墓活动主持词）
我们必须积极植树造林，＂呼唤绿色的明天＂。植树节主题
班会主持词植树节主题班会主持词。

乙：现在地球需要树。今年3月12日那天，有许多的国家领导
人会去种树，如邓小平爷爷。让这些树们和我们一起成长。



甲：是呀！植树造林，才能保护好地球，也只有保护好地球，
我们才拥有良好的生存环境。让我们每人栽下一棵树，用自
己的双手和汗水去培育，让它和我们一起成长。请姚嘉澜同
学朗诵诗歌：《春天，我们栽下一棵树》。姚嘉澜：为了让
四季不再寂寞，春天，我们栽下一棵树。这时，东风已吹尽
寒气，万物都在悄悄复苏。小树的根，一定会扎进丰腴的泥
土。这是一株茁壮的希望啊，什么也不能使它干枯。它挺立
着，那样自信，大地正是它慷慨的母亲。这是一个春的故事，
写满了我们对生活的热爱。愿它吸取大地的乳汁，早日长成
参天大树。满树悬挂快乐的童话，满树敲响自由的音符。它
苍翠的枝干不断伸展，梦中把岁月的沧桑，向我深情地倾诉。
春天，我看见许多小树，肩并着肩，手挽着手，像我们一样
昂起了头，未来不再是荒凉一片，春天永远在我们心头。不
久大地会站起浩荡的森林，森林里会走出我们绿色的民族。

和：让我们行动起来，从现在开始，爱护好我们身边的一草
一木，请在这里留下我们的誓言......（全体起立，在老师
的带领下，我们宣誓：＂我们决不随意践踏、伤害一草一木，
我们要行动起来，保护森林，保护环境。）

合：我们呼唤绿色的明天，让我们的田野永远美丽。508班＂
呼唤绿色的明天＂主题班会到此结束。

中学植树节主题班会教案篇十

主持人1：春天在哪里？

主持人2：春天在草丛里。

主持人1：春天在红花里。

合：春天在青翠的山林里，一（1）班“今天来植树，明天的
绿色”主题班会现在开始。



主持人1：大家下午好，一年一度的植树节又到了，大家植树
了吗？现在先由我们的班主任戴老师为大家讲讲植树节的来
源，掌声有请。

主持人2：谢谢戴老师精彩的讲解，接下来请大家说说植树对
我们生活的影响，或是你感受到它所带给我们的好处。请同
学们举手发言。

１）清新我们的空气。

２）益眼。

３）遮阴挡雨。

４）防止水土流失。

主持人1：看来同学们都清楚植物的重要性，那请大家想一想，
说一说，我们平日要怎么样对待树木，才能让树木更好地为
我们健康生活服务。请同学们举手发言。

１）自身不采摘花木。

２）帮助身边的人停止破坏树木。

３）多植树种花。

主持人2：非常好，接下来有请xx同学为大家朗诵《我们生活
在同一星球》，掌声有请。

主持人1：是的，鲜花是我们的，小鸟也是我们的，整个地球
都是我们的，我们应该象爱护我们的爹娘那样爱护我们的地
球，做好植树就是送给地球最好的礼物。

主持人2：南泥湾就是植树造就的一个神化，大家齐动手，荒



山变良田。

主持人1：请大家欣赏黎一娴同学带来的《南泥湾》和《勇敢
的骑士》。

主持人２：黎一娴同学的弹奏真动听。每个人都多种一颗树，
那么我们地球就会增加了13亿颗树木，大家想象一下，我们
的地球是不是更美呀。

主持人1：接下来是我们的有奖问答，答对了的同学可以上台
领精美的小礼物哦，请大家安静。

１）中国的植树节是每年的什么日期？（新历3月12日）

２）植树节是纪念那个伟大人物的节日？（孙中山）

３）过了植树节的这一天，还可以种树吗，还要保护树木吗，
为什么？

４）植物呼吸时吐出什么物质让我们身体感到舒服？（氧气）

５）每年最好的植树季节是什么季节？（春天）

６）每一天最好的浇水时间是什么时间，为什么？

７）全世界有多少个国家已经确立了植树节。（50多个）

８）你种过第一棵树（或花草）了吗，接下来你准备在哪种
下你的第一颗，或是第二颗。

主持人２：大家都很积极发言，对植树的热情也随着高涨，
接下来有请xx同学表演群口相声《说环保》，以表达大家此
时此刻的心情。掌声有请！

主持人１：由于时间的问题，我们的植树节班会就到此结束，



谢谢大家。


